



Бикмосеевка (Бикбулат, Бикбулатовка) татарско-мишарское село, центр сельсовета, в 6 километрах к северо-востоку от Неверкино. Основано между 1721 и 1747 годами служилыми татарами. Между 1745 и 1762 годами 90 татар выделились и основали соседнюю деревню Бик-Моисеевку. Между этими двумя датами в деревне умерло 69 душ мужского пола, родилось и выжило до 1762 года 70 мальчиков, взяты в рекруты 11 человек. С 1780 года в составе Кузнецкого уезда Саратовской губернии. В 1859 году была построена мечеть. между 1911 и 1939 годами вошло в черту Бик-Моисеевки. Насчитывалось 147 дворов, мечеть и при ней татарская школа. В 1934 году в Павловском районе Средневолжского края.

Сегодня в селе Бикмосеевка проживают около 600 человек. В селе в 1999 году начала действовать мечеть. Характерно то, что мечеть была построена в течении двух лет. В организации строительства мечети и руководстве организации был ныне покойный имам-хатыб Алимов Самять Ахметшиевич. Со дня открытия мечети был организован и до сих пор продолжается пятикратный намаз, не говоря о пятничных еженедельных намазах и праздничных намазах Рамазан и Курбан байрам. После смерти Самять хазрата эстафету принял бывший муэдзин, сегодняшний имам-хатыб Аитов Зиятдин Апсалямович, который был избран прихожанами 25 декабря 2010 года. В селе организован приход № 1812 как юридическое лицо.

Кроме проведения религиозных обрядов (намаз, азан, ат кушу, никах уку, мәетне күмү) и других канонов Корана, в махалле проводится большая организаторская работа. В 2010-2011 годах в мечети был произведен капитальный ремонт: заменены окна, двери, отопительный котел. Произведено ограждение вокруг мечети. Силами прихожан восстановлен и капитально отремонтирован заброшенный родник. В мечети проведен водопровод и очистные сооружения. Для омовения имеется горячая и холодная вода. Одним словом, созданы все условия для проведения религиозных обрядов. В религиозных вопросах имам-хатыбу большую помошь оказывают постоянные посетители пятикратных намазов: семья Хусяиновых – Махмут, Абрыаф, Исхак, муэдзин Рифат Хаметов, прихожанин Зякиджан Аитов и другие.

В июне месяце 2012 года в махалле было проведено большое мероприятие, организовали Курбан, у Аллаха просили о ниспосылании благородного дождя, где участвовали все прихожане, старики, старушки и дети.

Большую организаторскую, моральную поддержку мечети, прихожанам махалли № 1812 оказывает руководство РДУМ Пензенской области. На территории села Бикмосеевка два раза за последнее время проведено заседание Совета РДУМ ПО, дважды посетил Махалли руководитель РДУМ Юнкин Абубакр хазрат. Регулярно на пятничных намазах участвуют имамы центральной мечети г. Кузнецка. Все это поднимает руководящую роль Махалли и дисциплину прихожан села. Очень приятно говорить и писать о хороших делах. Аллах всегда доволен, когда выполняются каноны и требования Священного Корана и помогает во всех дела.

Материал подготовил Ахат бабай Аитов

Июль 2012 года